
ZARZĄDZENIE NR 12A/2016 

WÓJTA GMINY LIPUSZ 

z dnia 26 lutego 2016r. 

 

 

w sprawie dokonania zmiany w zarządzeniu Wójta Gminy Lipusz Nr 32A/2012 z dnia 

20.06.2012r. w sprawie stosowania zasad (polityki) rachunkowości w Urzędzie Gminy 

Lipusz 

 

 

 Na podstawie art. 10 ust. 2 ustawy z dnia 29 września 1994r. o rachunkowości (Dz. U. 

z 2013r., poz. 330 z późn. zm.) art. 40 ustawy z dnia 27 sierpnia 2009r. o finansach 

publicznych (Dz. U. z 2013r. poz. 885 z późn. zm.)  oraz rozporządzenia Ministra Finansów              

z dnia 5 lipca 2010r. w sprawie szczególnych zasad rachunkowości oraz planów kont                   

dla budżetu państwa, budżetów jednostek samorządu terytorialnego, jednostek budżetowych, 

samorządowych zakładów budżetowych, państwowych funduszy celowych oraz 

państwowych jednostek budżetowych mających siedzibę poza granicami Rzeczypospolitej 

Polskiej, (Dz. U. z 2013r., poz. 289 z póź. zm.) zarządzam, co następuje: 

 

§ 1 

 

1. Wprowadzam zmiany do załącznika Nr 1 Zarządzenia Wójta Nr 32A/2012 z dnia               

20 czerwca 2012 roku w sprawie stosowania zasad (polityki) rachunkowości                     

w Urzędzie Gminy zgodnie z załącznikiem nr 1 do niniejszego zarządzenia. 

 

§ 2 

 

Zobowiązuję służby finansowo – księgowe do wykonania obowiązków wynikających              

z postanowień zasad (polityki) rachunkowości. 

 

§ 3 

 

Zarządzenie wchodzi w życie z dniem podjęcia, z mocą obowiązującą od 1 stycznia 2016r. 

 

 

 

 

 

 

                                                                         Wójt Gminy Lipusz 

 

                                                                          Mirosław Ebertowski 

 

 

 

 

 

 

 

 



                                                                       Załącznik nr 1  

       do zarządzenia nr 12A/2016 

       Wójta Gminy Lipusz 

       z dnia 26 lutego 2016 r. 

 

 

 

Zakładowy Plan Kont Urzędu Gminy Lipusz 
 

 Wykaz kont syntetycznych 

 

 Konta pozabilansowe 

                  

 291 -  Zobowiązania warunkowe 

      292 -  Należności warunkowe 

            910 - Gwarancje ubezpieczeniowe i bankowe  

 

 

       

  

 

 

Opis kont 

 
 Konta  pozabilansowe 

 

 

Konto 291 – „Zobowiązania warunkowe” 

 

Konto 291 służy do ewidencji zobowiązań warunkowych Gminy wynikających            

z otrzymanych decyzji w sprawie opłat i kar pieniężnych za usunięcie drzew. 

 

Na stronie Wn tego konta ujmuje się wartość umorzonego zobowiązania (naliczonej 

opłaty) bądź kwotę do zapłaty (w przypadku nie spełnienia warunków określonych w 

decyzji i obowiązku uiszczenia  ustalonej opłaty), którą jako wymagalną 

przeksięgowuje się do ewidencji bilansowej. 

Na stronie konta Ma tego konta ujmuje się wartość powstałego zobowiązania               

( naliczonej opłaty)wynikającego z otrzymanej decyzji. 

Saldo Ma konta 291 oznacza stan zobowiązań warunkowych. 

Ewidencja szczegółowa prowadzona do konta 291 powinna umożliwiać ustalenie 

zobowiązań warunkowych wg tytułów oraz poszczególnych podmiotów. 

 

 

 Konto 292 – „Należności warunkowe” 

 

      Konto 292 służy do ewidencji należności warunkowych z odroczonym terminem 

płatności, wynikających z wydanych decyzji w sprawie opłat i kar pieniężnych za 

usunięcie drzew. 



     Na stronie Wn tego konta ujmuje się wartość należności ( naliczonej opłaty) 

wynikającej z decyzji. 

     Na stronie Ma tego konta ujmuje się wartość umorzonej należności(w związku ze 

spełnieniem warunków określonych w decyzji) oraz kwotę do zapłaty (w przypadku 

nie spełnienia warunków określonych w decyzji) oraz kwotę do zapłaty (w przypadku 

nie spełnienia warunków określonych w decyzji i obowiązku uiszczenia ustalonej 

opłaty), którą jako wymagalną przeksięgowuje się do ewidencji bilansowej. 

      Saldo Wn konta 292 oznacza wartość należności wynikających  z wydanych decyzji, 

które nie zostały umorzone lub w stosunku do których nie została wydana decyzja 

odmawiająca umorzenia. 

      Ewidencja szczegółowa prowadzona do konta 292 powinna umożliwiać ustalenie 

należności warunkowych wg tytułów oraz poszczególnych podmiotów. 

         

 

 Konto 910 – „Gwarancje ubezpieczeniowe i bankowe „ 

 

            Konto 910 służy do ewidencji otrzymanych gwarancji ubezpieczeniowych                     

            i bankowych. 

            Na stronie Wn tego konta ujmuje się wniesienie zabezpieczenia w formie     

            gwarancji ubezpieczeniowych i bankowych. 

            Na stronie Ma tego konta ujmuje się zwrot zabezpieczenia w postaci gwarancji     

            bankowych i ubezpieczeniowych . 

            Ewidencja szczegółowa prowadzona do konta 910 jest według kontrahentów                    

            i  poszczególnych tytułów. 

            Na koniec roku konto 910 może wykazywać saldo Wn oznaczające stan posiadanych   

            gwarancji ubezpieczeniowych i bankowych. 

 

 


